

加沙迎“最血腥”一天

哈马斯卡桑旅拒绝接受新一轮人道主义停火



29日,在加沙城,一名巴勒斯坦消防员站在起火的发电站前

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅30日拒绝接受巴勒斯坦解放组织提议的新一轮人道主义停火。

巴勒斯坦解放组织当天曾发表声明说,包括控制加沙地带的哈马斯、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在内的巴主要派别当天达成一致意见,同意执行人道主义停火,并将积极推进实现联合国此前提出的72小时人

道主义停火。

卡桑旅领导人当天在电视讲话中说,在以色列国防军全面停止对加沙地带的攻势并解除对加沙长达7年的封锁之前,该组织拒绝接受停火,强调只有在巴勒斯坦人获得安全、尊严以及自由的条件下,以色列才可能得到和平。

作为此次巴以冲突巴方力量的先锋部队,卡桑旅在以军“护刃行动”开始以来,多次通过秘密通道潜入以边境地

区,与驻守的以军士兵发生交火,造成以军多名士兵死亡。对此,以军自17日起发动地面攻势,以期摧毁遍布在边境附近的秘密通道网。

目前已进入第三周的本轮巴以冲突在经历了数次短时间人道主义停火后,于29日再次加剧。据外媒报道,当地时间7月29日,以色列发动了22天以来最猛烈的空袭和火炮袭击,以摧毁哈马斯控制的关键建筑,并关闭了加沙地带唯一的发电站。外界将这一

天的袭击称为22天中“最血腥”的一天。袭击导致至少128名巴勒斯坦人丧生,使得巴方死亡人数达到1231人,另有约7000人受伤,其中超过80%的死者为平民。而以军自17日开始地面攻势后,已有53名以色列士兵丧生。

而此前一天,当地的警察和卫生官员说,以色列28日的多次空袭击中了加沙一处主要医院以及附近的一处儿童游乐场所,造成至少10人死亡,其中8人为儿童。

韩称朝鲜又发射了4枚疑似火箭弹

据韩联社报道,朝鲜于当地时间30日再次发射4枚疑似300毫米火箭弹的短程飞行物。韩国方面表示,朝鲜此次发射短程飞行物前未事先公布禁航区。韩国军方针对朝鲜再次发射飞行物的可能性,加强监视,保持万全应对态势。

韩国联合参谋本部相关

负责人表示,朝鲜于当地时间30日上午7时30分和7时40分许在妙香山一带向东发射2枚短程飞行物。这2枚飞行物只飞行数秒,估计发射失败。下午5时50分和6时许,朝鲜再次在同一地点向东发射2枚短程飞行物,射程分别为210多公里和130多公里。射程210多公里的飞行物可

能落在“东海”,另一枚很可能落在地面。

韩国军方推测朝鲜当天发射的4枚短程飞行物是300毫米火箭弹,而300毫米火箭弹飞过200公里以上尚属首次。报道称,朝鲜在此前试射300毫米火箭弹时最大射程约达190公里,而此次射程似乎有所增加。此外,朝军在内地

试射300毫米火箭弹也是第一次。韩联社称,妙香山距离朝鲜最高领导人金正恩的别墅较近。韩国军方正在分析金正恩是否参观了此次发射。报道指出,此次是朝鲜今年来第16次发射飞行物。从今年2月21日到7月30日当天,朝鲜共发射了102枚短程、中程飞行物。

俄罗斯与伊拉克签署10亿美元军售协议

据俄罗斯《导报》30日报道,俄罗斯与伊拉克日前签署军售协议,将向伊拉克出口总额约10亿美元的火炮及迫击炮等武器装备。

《导报》援引俄军工企业的消息说,这份军售协议

于上周在伊拉克代理国防部长萨阿敦·杜莱米访问莫斯科期间签署,所售武器包括4套TOS-1A重型喷火器、装备2至3个营的“冰雹”多管火箭炮、152毫米MSTA-B榴弹炮、大量2B11和2B14迫击炮

以及反坦克导弹等。这些武器将由俄军工企业生产,或直接从俄军武器库存中提取。

为应对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的攻势,此前伊拉克政府已从俄罗斯紧急购入5架苏-25战机,目前

双方正就购买10架苏-27或苏-30战机进行谈判。

2013年,伊拉克向俄罗斯购买了总额约42亿美元的铠甲-S弹炮合一防空系统及苏-35战斗机等武器装备。

俄被判赔尤科斯股东500亿美元

霍氏称仲裁结果“美妙”标志欧盟对俄制裁升级?

位于荷兰海牙的常设仲裁法院28日裁定,俄罗斯需向已经破产的尤科斯石油公司股东支付500亿美元赔偿金,理由是当年俄罗斯政府以“非法手段”迫使这家能源企业破产并将其资产卖给国有企业,令股东蒙受损失。这是历来针对单一主权国家的最大索偿。

判决赔偿金额相当于俄

罗斯年度联邦预算约九分之一以及GDP的2%。但有分析员指出,俄罗斯拥有庞大外汇储备和政府储备,俄政府主权基金有足够的金钱支付有关损失。

尤科斯石油公司前总裁、俄前首富霍多尔科夫斯基曾持有该公司大部分股权。尤科斯石油公司10年前宣布破产。2003年10月,霍

多尔科夫斯基被捕,后因涉嫌诈骗、偷税、洗钱等两次获刑。去年12月,霍多尔科夫斯基获俄罗斯总统普京赦免。霍多尔科夫斯基很满意仲裁结果。他在一份声明中说,尤科斯股东有机会挽回损失,实在“美妙”。

俄罗斯政论家卡拉什尼科娃认为,尤科斯案的裁决结果在西方对俄罗斯制裁施

压的精确时间节点出台,这显然是西方的一种制裁形式。但也有观点认为,裁决并非出于制裁考虑。俄罗斯高等经济学院教授马特维切夫认为,常设仲裁法院此时公布裁决结果只是巧合,尤科斯案拖了很久,舆论注意力有所降低,裁决结果在马航空难和制裁升级的阶段公布,让俄方有些措手不及。

前副总理被掳走 中国人逃离利比亚

利比亚安全部门29日证实,利比亚前副总理、国民代表大会议员沙古尔当天在首都的黎波里的家中,被不明身份的武装分子绑架,尚不清楚他被带至何处。

沙古尔是光学工程师,在美国接受教育并曾在美航空航天局工作。在2011年利比亚战争期间,沙古尔返回利比亚。同年11月,沙古尔出任战后利比亚首届临时政府副总理。

面对安全局势不断恶化,中国驻利比亚大使馆28日发布通知,要求各驻利中资企业在8月1日前组织人员撤出利比亚,使馆将为中企人员撤离提供必要帮助。目前在利中国公民约有1000人,使馆正积极联系撤离渠道。

“头巾炸弹”炸死 阿富汗总统堂弟

阿富汗南部坎大哈省长办公室发言人说,总统卡尔扎伊的堂弟哈什马特·卡尔扎伊29日早晨在家中遭自杀式爆炸袭击身亡。

米纳帕尔说,哈什马特当天在位于坎大哈市区外的家中举办庆祝活动。凶手把爆炸物藏在头巾中,伪装成客人,“与哈什马特拥抱后,引爆炸弹”。这名发言人说,刺客“穿着时尚,全身新衣,同哈什马特·卡尔扎伊寒暄、问候时引爆自己”。米纳帕尔说,除哈什马特外,没有其他遇害者。安全部门正在调查,尚不清楚袭击者身份。哈什马特因饲养一只狮子作为宠物而出名,他也是总统候选人、前财政部长阿什拉夫·加尼在坎大哈省的竞选团队经理。

埃博拉病毒 已致672人死亡

据日本《每日新闻》7月30日报道,根据世界卫生组织(WHO)的最新统计,截至7月29日,自2014年2月起埃博拉病毒在非洲西部开始肆虐以来,已有逾1200人被诊断为感染或疑似感染,其中死亡人数达到672人。感染规模与死亡人数都达到了有史以来最严重水平,且感染范围仍有扩大趋势。

据WHO统计,截至23日各国的死亡人数分别为:几内亚,319人;塞拉利昂,224人;利比里亚,129人。25日在尼日利亚最大城市拉各斯有一利比里亚男性死亡。对此,尼日利亚政府宣布称“死亡原因是埃博拉病毒”。

根据路透社报道,在尼日利亚死亡的男性从利比里亚乘飞机到达拉各斯机场后倒地,随后被送往市内医院。该男子乘坐的是尼日利亚最大航空公司阿瑞克航空的飞机,该航空公司于28日暂停了从利比里亚和塞拉利昂飞来的航班。

据悉,从美国赶赴利比里亚参与感染者救治工作的33岁男医生和其女助手已被确认感染埃博拉病毒,现在他们在当地被隔离并接受治疗。为防止感染进一步扩大,利比里亚政府已于27日关闭该国大部分的边境通道。

长发缠住方向盘 19岁女孩出车祸身亡



据台湾《联合报》30日报道,一名19岁的意大利女孩在开车途中,因长发缠在方向盘上,牵动方向盘的方向而造成了车祸。

据报道,19岁的意大利女孩卡泰里娜与哥哥彼得罗于本月25日开车前往蒙泰雷亚莱瓦尔切利纳镇,卡泰里娜在驾驶的过程中,因开着车窗,导致她那飞扬的长发缠在方向盘上,她手忙脚乱地试图要解开长发,却牵动了方向盘的方向,撞到了逆向跑道的车辆。

据悉,当时兄妹二人被卡在车里,不得不破坏汽车才将他们救出。兄妹二人与无辜被撞车辆上的一对兄弟,都被送往当地医院。不幸的是,卡泰里娜于26日被宣告抢救无效死亡,而哥哥彼得罗和那对兄弟只须住院观察,无生命危险。

据当地媒体报道,卡泰里娜是家里最小的孩子,上面有四个哥哥,是一名大学生,主修物理治疗。数百名哀悼者参加了她在27日举办的葬礼。

(本版稿件据新华社)